

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 无臂青年彭巧:心有阳光自飞翔

○记者 黄盛文/图

今年25岁的彭巧生来便没有了双臂,凭借着坚强的毅力和求生的欲望,他3岁便开始练习用脚夹东西、吃饭、写字,现在他已经能用双脚独立面对日常生活。目前,彭巧虽待业在家,但他却把生活过得有滋有味,他把自己的生活点滴拍成视频,让更多的人看到他积极面对生活的一面,以此来影响带动更多人。用彭巧的话说,希望我能用残缺的身体发出微弱的光,和世人一起奔赴阳光。

### 以脚代手 开启漫漫人生路

5月20日一大早,香龙镇双龙村1组村民彭巧正在自家地里摘菜,和常人不一样的,人家用手,他却是用脚。他熟练地用脚刨开菜根上压着的泥土,脚趾夹住菜的根茎,顺势一提,便将一根莴笋放入背篓,整个过程流畅自如,没有一点违和感。

1997年,村民彭德寿与杨天坤的第二个儿子呱呱坠地,这原本是一件让家人高兴的事。然而,看着没有双臂的婴儿,一家人却陷入两难境地。是丢弃,还是把他养大,成了当时一家人很难抉择的事情。在哥哥的坚持下,最终一家人还是决定将残疾儿抚养长大,并给他取了一个充满美好寓意的名字:彭巧,希望他能变得心灵手巧,自强不息生活在世界上。

“3岁时,同村有个好心人叫周娜,她见我可怜,便开始训练我用脚夹东西、吃饭、写字。”彭巧说。在周娜的指导帮助下,他很快掌握了用脚吃饭、洗脸这些基本的生活技能。经过一两年的练习,彭巧已能用脚独立完成穿衣等相对较难的事



无臂青年彭巧的生活点滴

情,能够像一个正常人一样生活。

在老师和同学眼里,彭巧是一个爱好广泛,心态阳光的孩子。

2007年,6岁的彭巧开启了求学生活,在村上读了几年小学的他,独自一人去到镇上继续读小学并开始住校。起初,学校的生活对于彭巧来说既陌生,又艰辛,像吃饭这类事情他就很难完成,幸好有老师和同

学们的帮忙,这些困难都一一克服,这让他感受到了来自社会大家庭的关爱,也让他变得阳光向上。在学习生活中,彭巧对各种体育项目很感兴趣,由于他生来便练习用脚,他的脚上功夫很是了得。

2014年,彭巧顺利完成了初中学业,进入当时的渝南职中,学习畜牧养殖业。2016年,他加入学校足球队,代表渝南职中参

加全区首届中小学生足球比赛,并获得了第五名的好成绩。2017年,他还代表学校参加重庆市中等职业技术学校学生五人制足球男子组比赛,并获得了第一名的好成绩。同时,彭巧还在年幼时学会了游泳,他还憧憬着能参加即将举办的全市残疾人运动会,为家乡争光。

学校的生活是美好的也是短暂的。2017年,彭巧完成中

职教育学习,走向社会,新的挑战又在等待着他。

### 不畏挫折 自强不息获点赞

现实是残酷的,毕业后的彭巧在找工作的过程中屡屡碰壁,这让他心灰意冷,感到很自卑。

回家后的彭巧慢慢从失意和沮丧中走了出来,“老天给你关了一扇窗,就会给你开一扇门。”彭巧说。随着网络社会和视频技术的发展,他开始把目光投入到短视频社交平台。

2020年,彭巧在抖音上注册了网名“巧多多”,开始把自己的生活点滴拍成视频发布在网上。同年,第一个反映他生活的视频被发布到了网上。视频中,彭巧用脚洗脸、漱口,这些在常人看来不可能完成的事,在他那里却是如此轻松、流畅,也让广大网民看到了一位坚强面对生活的残疾青年。视频一经发出,便获得了很多网友和残疾人的关注。慢慢地,彭巧把生活中很多事情制成视频发布到网上,让越来越多的网民认识了这个自立自强、不畏挫折的无臂青年。

“我想把我的故事分享给更多人,传播正能量,让他们在遇到生活中的困难时能够充满希望、积极面对。”彭巧说。目前,他已发布视频30余条,粉丝量已达5000余人。同时,发布视频也给他每月带来了一定收入,这也让他看到了希望。

谈及未来,彭巧告诉记者,生活中有太多的遗憾,但他并不抱怨。他想早点找一份工作,赚了钱能在妈妈有生之年带她坐一次飞机,看看外面的世界。

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



## 张永昌:让人生有意义

1948年4月18日深夜,一位刚刚参加完入党宣誓仪式的革命青年,怀着从未有过的亢奋心情返回国民报社,正当他走到报社门口时,早已埋伏在这里的几个特务一拥而上把他死死抓住,随即将他投进了歌乐山上的渣滓洞监狱。被抓的年轻人叫张永昌,他的舅舅范绍增还是国民党第八十八军军长。特务为何要抓他?他的背后又究竟有何隐情呢?

1921年,张永昌出生于四川大竹一个富裕之家。1940年,张永昌考入复旦大学史地系,在学校墙报上发表《立此存照》《刺猬的哲学》《绅士的哲学》等系列杂文,对国民党妥协投降派进行了辛辣地讽刺。因参加进步活动过多,家里人很是担忧,要求他“只能在求精商学院读书,毕业后经商”。此间,他有感于国民党的消极抗战,并受共产党在国统区开展文化统战工作的影响,通过观看郭沫若的《棠棣之花》《屈原》《虎符》等剧目,以及阅读《罗亭》《复活》和《资本论》等书籍,他开始思考自己的生,思考活着的意义。他曾经对同学说:“人,多活一天,也就是离死亡近了一天。人生是短暂的,但又很宝贵,要争取多做一些有意义的事,这样生活才不会感到空虚和孤独。”为此,他参加了重庆进步青年学生运动的核心组织中国学生导报社,并担任《中国学生导报》的密发发行工作。

1946年初,经地下党组织介绍,张永昌来到陶行知创办的社会大学新闻系就读。在学习期间,他结识了不少进步人士和共产党员,思想发生了深刻变化。

在社会大学学习结束后,地下党组织要求张永昌继续到求精商学院团结进步力量,争取中间力量,开展进步活动。在党的教育下,他得以迅速成长,几个月后,当选为求精商学院学生自治会主席。1946年10月,数千名国民党失业军官在重庆举行示威游行,国民党当局开枪镇压,学生会的同学加入游行队伍,迫使国民党当局最终对失业军官的要求作出让步。经过一系列革命斗争锻炼,求精商学院学生自治会逐渐发展成党组织领导的优秀学生团体,张永昌也逐步成长为优秀的学生运动骨干。不久,张永昌郑重地向地下党组织递交了入党申请书。

12月底,北平发生美军士兵强奸女大学生的“沈崇事件”,激起全国人民极大愤慨。党组织指示张永昌以求精商学院学生自治会主席的身份,组织学生参加大游行,随即他又被选为“重庆市学生抗议美军暴行联合会”主席团副主席。其间,他草拟了《告全国同胞书》《致杜鲁门总统书》《致受害人沈小姐慰问电》等系列文稿,并积极参与了组织工作,使得次年1月6日的示威活动圆满成功。

1947年7月,中共重庆市委创办《挺进报》,并建立电台特支,张永昌任青运委员,负责收集学运新闻,给《挺进报》提供稿源,并领导沙磁区学生运动。同时,他还负责收集黄金交易行情供支部参加黄金交易,为党组织筹集活动经费。同年8月,根据党组织的指示,张永昌进入国民报社,以记者身份为掩护,在各大、中学校从事党的地下活动,为《挺进报》提供信息,撰写稿件。

1948年4月18日,地下党组织通知张永昌,为他补行人入党宣誓仪式。想到自己期盼已久的人入党誓终于就要实现了,张永昌非常激动,他决心使自己在党的组织里活得更充实,活得更更有意义。他庄严地举起右手,向党承诺:百折不挠,永不叛党!(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

## 区道路运输事务中心

### 做好运输保障 为高考护航

本报讯(通讯员 陈登雄)日前,区道路运输事务中心召集区内客运、出租、网约车等运输企业布置2022年我区高考运输保障工作,确保高考考生顺利参考。

据悉,我区今年高考设有合川中学、育才职教中心和合川瑞山中学三大考场,共有考生5463人。今年端午

节为6月3日至5日,恰恰与今年高考时间6月7日至9日相衔接。对此,区道路运输事务中心高度重视,将节日和高考同安排、同布置,全区投放1418台车辆(其中应急车辆30辆,雷锋的士50辆)为高考学子免费送考,保障市民民过一个安全稳定、温馨快乐的端午节,确保考生顺利参考。

区道路运输事务中心要求,各运输企业要加强与教育部门、学校的沟通对接,科学调配运力,强化运力供给,有效保障考生出行需求;对投入接送考生的车辆技术状况进行全面安全隐患排查,保证运输设施设备符合技术要求,严禁“带病”车辆上路接

送考生;严禁驾驶员违规驾驶,提高服务质量,把优质服务贯穿运输服务工作全过程;要严格执行交通运输部防疫要求,落实落细交通运输工具消毒、通风、测温、扫码、戴口罩、守卫生、“一米线”等常态化疫情防控措施要求,做好考生戴口罩提醒工作,严防防疫疫情通过交通工具传播。

## 不负韶华不负青春不负时代奋勇前行

(上接2版)

### 云门街道党工委委书记秦国强:做好“三区、三带、六基地”空间规划 促进街道社会经济全面发展

6月1日,云门街道全体班子成员、部分科室负责人、各村(社区)书记通过电视电话会议集中学习了市第六次党代会会议精神。

“市第六次党代会报告提出,要‘加快发展乡村产业,贯通产加销,融合农文旅,完善利益联结机制,让农民有活干、有钱赚’,街道将积极贯彻新的发展理念,下好乡村振兴‘先手棋’,不断优化产业发展布局助推高质量发展,努力为辖区群众创造高质量生活的动力十足、信心倍增。”云门街道党工委委书记秦国强表示,今后五年,街道将对照国家级现代农业(科技)园区、国家级乡村振兴产业融合(农文旅)发展示范区、城乡融合成渝双城经济圈后花园建设展示区标准,增效进位引领产业转型升级;积极培育合肖路沿线片区高质量发展产业带、渠江沿线高品质生活生态文明发展示范

带、嘉陵江沿线绿色生态发展示范区,添新创活串联辖区山水资源;创新打造好高速路匝道及合肖路沿线农副产品加工基地、刘文学青少年社会主义核心价值观实践教育基地、渠江沿线民宿露营地康养基地、万亩蚕桑多元化发展基地、万亩海椒产业融合发展基地、万亩粮油生产全程机械化示范基地,赋能推动经济高质量发展。

### 铜溪镇袁桥村党支部书记何阳:延伸椿芽产业链 推动农文旅融合发展

6月2日,铜溪镇袁桥村椿芽种植基地,村民们正在进行除草、施肥等田间管理,现场一片繁忙景象。

“市第六次党代会报告提出,要‘加快发展乡村产业,贯通产加销,融合农文旅,完善利益联结机制,让农民有活干、有钱赚’,这让我们村延伸椿芽产业链信心更足。”铜溪镇袁桥村党支部书记何阳说。

从2016年起,袁桥村委会带领村民发展椿芽产业,如今已种植椿芽2000余亩,村民年户均增收1000元左右。2020

年袁桥村凭借椿芽产业完成了历史8年的全村34户74人农村贫困人口全部脱贫摘帽。

何阳介绍,下一步,袁桥村将不断延伸椿芽产业链和高标准农田整治,带动周边村民搞农家乐,卖更多的农副产品,让村民们不仅种地赚钱,还在家门口吃上“旅游饭”,推动全村农文旅融合发展。

### 重庆希尔安药业有限公司党委书记陈犁:强化改革创新 提升产品质量 为新一轮经济发展贡献力量

“过去的五年,是希尔安药业快速发展的五年,也是与全市经济社会发展同呼吸共命运的五年。”重庆希尔安药业有限公司党委书记陈犁表示,作为一名非公企业党委书记深感责任重大,今后工作中将以只争朝夕、不负韶华的使命感、紧迫感努力工作,带领公司全体员工、职工以市第六次党代会精神为指引,以党建为抓手,加强企业各项工作管理,强化改革创新,提升产品质量和安全,为重庆市新一轮经济发展作出更大的贡献。

### 合川卓尔实验学校党支部书记任毅:全面贯彻党的教育方针 为社会培养更多的人才

“能够参与到全市的教育发展中我感到非常自豪。同时,作为一名党支部书记,要把报告的精神传达给同事们,号召大家把精力和能力投入到教育事业发展中去。”合川卓尔实验学校党支部书记任毅表示,市第六次党代会报告回顾了过去五年的成绩,绘就了未来五年奋斗蓝图,有力解决了教育的现实问题和引领教育的发展方向。

接下来,将把握好民办学校的历史使命,全面贯彻党的教育方针,认真思考和解决好培养什么样的人、如何培养以及为谁培养的问题。发挥好党建引领作用,以党建促校建,推动学校更好地发展。把握好教育的新变化,努力探索学生享有更优质更公平教育的好方法,将从前“有学上”的基本需求转化为要“上好学”的更高需求,从提高师资力量、巩固基础条件、优化教学方式等方面不断加以完善。

## 启事

2022年5月24日晚,在区中西医结合医院救治的一名未知的流浪精神病人经抢救无效死亡,请其家属或亲属自登报之日起30日内,携带有效证件前往合川区卧龙纪念馆认领。逾期,我单位将按相关殡葬法规对尸体进行火化处理。

区救助站联系电话:42883594  
卧龙纪念馆电话:64299444



重庆市合川区救助站  
2022年5月25日